ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 8 DE AGOSTO DE 2017. 

	Aos oito dias do mês de agosto de dois mil e dezessete reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e dois minutos, para a realização da vigésima segunda sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência do vereador Laerte Lourenço, sendo secretárias as vereadoras Cássia de Moraes e Sandra Cristina dos Santos. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Rinaldo de Lima, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 21ª sessão ordinária, realizada no último dia 1º, sendo aprovada por unanimidade sem debates em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Cássia de Moraes, Sandra dos Santos, Rinaldo de Lima, Cleverton Menezes, Antonio Marcos, Laerte Lourenço e Geraldo Botion. Aberto o Expediente, foi lido o seguinte requerimento: nº 66/2017, da vereadora Mariana Fleury Tamiazo, que requer informações sobre os textos legais, em nível federal, estadual e municipal, que regem o sistema de educação infantil no município de Cordeirópolis. Foram apresentadas as seguintes indicações: nº 230 e 231/2017, do vereador Antonio Marcos da Silva, que solicita reforma do alambrado e pintura do Centro Esportivo Paulo Freira no Jardim Eldorado e implantação de estacionamento de bicicletas com suporte fixo na frente da Câmara; nº 232/2017, dos vereadores Antonio Marcos da Silva e Sandra Cristina dos Santos, que solicita destinação de agentes de saúde para atender ao bairro Santa Rita e o Assentamento XX de Novembro; nº 233 a 235/2017, do vereador Rinaldo de Lima, solicitando instalação de banheiros públicos, manutenção das galerias de escoamento de água, revitalização e limpeza e troca da areia do campo na Praça de Esportes "João Filier", no Jardim Bela Vista; nº 236 e 237/2017, do vereador Anderson Antonio Hespanhol, solicita retirada de circulação do veículo Kombi que faz atualmente o transporte de pacientes e que seja regulamentada e disciplinada a utilização das dependências da Câmara Municipal. Não foram feitos indicações ou requerimentos verbais. Encerrado o Expediente, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Rinaldo de Lima, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde foi recebido o Projeto de Resolução nº 8, de 31 de julho de 2017, da Mesa Diretora, que autoriza a celebração de Termo de Cessão de Uso de Espaço Público e de Cooperação com a Prefeitura Municipal, de finalidade não-econômica e dá outras providências. Encerrada a Ordem do Dia, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. O Sr. Presidente informou que os pedidos de aparte, de acordo com o art. 117 do Regimento Interno, deve ser direcionado ao Presidente, se o orador conceder ou negar o aparte, será comunicado ao solicitante e o vereador não tem obrigação de ceder aparte, mesmo que esteja citando alguém em seu discurso. Havendo número regimental, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Cássia de Moraes falou sobre a palestra realizada na Câmara Municipal relacionado a pacientes com transtornos psiquiátricos, direcionados a profissionais da saúde, da Guarda Municipal e membros de associações de apoio, sendo que foi feito treinamento para abordagem correta; que o psiquiatra do CAPS fez a palestra, que já foi Guarda Municipal, PM e bombeiro, e que fez treinamento contra terrorismo em Israel; que todos os participantes adoraram a palestra e conheceram a abordagem no caso de urgências; agradeceu aos profissionais da Saúde, da Guarda Municipal e entidades que tiveram esta iniciativa. Sandra dos Santos solicitou a conformação para a família do Sr. Osvaldo Bocatto, falecido recentemente, que era seu tio e estava fazendo  um ótimo trabalho no Cemitério Municipal de Cordeirópolis; falou sobre projeto cultural realizado na área da antiga estação ferroviária, inclusive a criação de uma biblioteca; disse que tinha conhecimento do que era o movimento hip-hop e agora verificou na prática o caráter transformador do projeto; que foi feita divulgação nos três turnos das três escolas estaduais, com apoio de diretores e professores, dizendo que o momento de maior emoção foi a apresentação de poesias, com alunos e  professores; falou que as pessoas que "vivem nas margens" precisam de políticas públicas, dizendo que teve prova esta semana que o movimento hip-hop pode mudar a juventude, inclusive com o apoio que teve de diretoras de escolas, sob a coordenação do Rafael e do Felipe, que fazem este trabalho há mais de quatro anos, agradecendo aos diretores das escolas estaduais Levy, Jamil e Odécio Lucke; lembrou que a juventude precisa ser ouvida da maneira deles e não de forma imposta. Rinaldo de Lima falou sobre sua indicação que solicita construção de banheiro na Praça de Esportes João Filier, pedindo ao Executivo que atenda a sua reivindicação, lembrando que é a segunda praça mais movimentada da cidade, por ter quadras esportivas, carrinhos de lanches e a Feira do Produtor; mesmo assim não há uma banheiro público e foi procurado por cidadãos pela falta deste equipamento; citou sua outra reivindicação, dizendo que é necessário conscientizar as pessoas que usam o espaço, que se encontra com alambrado quebrado e barra de ferro pelo chão, quebrados por falta de conscientização de que o espaço é de todos e o dinheiro investido no local é de todos os cidadãos; lembrou que ao gastar em um local que foi vandalizado retira recursos que poderiam ser utilizados na saúde, educação ou na segurança pública; pediu a todos que parem de quebrar os locais por serem da Prefeitura, porque na verdade eles são de todos e o custo dos reparos saem dos impostos pagos por todos. Falou sobre sua visita ao Hospital Bom Samaritano de Artur Nogueira, que está tratando pacientes de Cordeirópolis pelo CISMETRO, dizendo que, a exemplo do vereador Anderson, o hospital tem ótima estrutura, inclusive uma UTI equipada com aparelhos de primeiro mundo com nove leitos, concluindo que o cidadão de Cordeirópolis está bem assistido, bem como será eliminada em breve a fila para cirurgias; agradeceu a equipe da Secretaria da Saúde e sua equipe pelo trabalho realizado e a atitude do prefeito municipal para buscar intensamente a maneira de zerar cirurgias simples, que não vieram em dois anos em Limeira; disse que são poucas as pessoas que, como o prefeito municipal, que olham para o ser humano, parabenizando a equipe da Secretaria Municipal de Saúde pelo trabalho. Cleverton Menezes  parabenizou a equipe da Secretaria de Educação pela abertura de inscrições para a Faculdade Municipal de Cordeirópolis, que foi perdida nas administrações anteriores; disse que os cursos começaram nesta semana, agradecendo ao prefeito pela atitude de fazer retornar a faculdade, já que há muitos que não podem pagar as mensalidades dos cursos da faculdade que forma alunos para o mercado de trabalho, valorizando sua vida e produzindo mais recursos. Parabenizou novamente a Guarda Municipal pelos trabalhos realizados, uma vez que seu efeito não é suficiente e precisa melhorar sua qualidade de trabalho, especialmente a manutenção das viaturas e necessidade de novo concurso, devido ao pequeno efetivo da Polícia Militar; disse que anda pela cidade e vê seu trabalho, abordando os meliantes e levando até a Polícia Civil quando necessário; fez indicação verbal para melhorias para os guardas municipais, dizendo que o prefeito e o secretário estão cientes do problema, em benefício para aqueles que cuidam do município,  em casos de roubos de casas e acidentes, pois os policiais militares, mesmo chamados, não estão presente. Citou acidentes que ocorreram, onde a PM não pôde atender, sendo substituída pela Guarda Municipal, lembrando que é necessário melhorar a situação da corporação, com armamentos, coletes e novas viaturas. Parabenizou a Guarda Municipal por sempre estar presente. O pedido de aparte da vereadora Cássia de Moraes foi negado pelo presidente em função do encerramento da fala do orador. Antonio Marcos parabenizou ao presidente pelo seu 33º aniversário, pedindo a Deus que proteja sua vida com paz, saúde e felicidade, e que continue sendo um cidadão cristão, que busca sempre Deus em primeiro lugar e preocupado com a população. Falou sobre sua indicação relacionada aos agentes de saúde, dizendo que são locais que não contam com estes profissionais; disse que a Constituição Federal deixa clara que saúde é um direito de todos e um dever do Estado; pediu forças a todas as pessoas que perderam seus entes queridos, como a vereadora Sandra e a Vice-Prefeita Fátima, dizendo que só através da força de Deus é que podemos suportar a imensa dor que ambas estão sentindo. Geraldo Botion questionou se a vacinação de cães seria realizada em setembro ou outubro, pedindo que a imunização seja ampla, lembrando que os casos de raiva canina vêm crescendo, mas com poucos animais transmitindo, que podem passar a doença com grande facilidade; lembrou que existe outra doença que voltou, após ficar em dormência por muitos anos, a leishmaniose canina, dizendo que os cães são animais próximos às crianças, correndo o risco de contaminação; disse que a prefeitura tem veterinários contratados para fiscalizar a questão; lembrou do problema causado pelo gado, com relação à febre aftosa, mesmo com o pequeno rebanho existente na cidade; disse que o prefeito já tem uma equipe que cuida disso, lembrando que deve haver um veterinário para acompanhar a vacinação, geralmente por problemas com vacinadores. Pediu que seja divulgada a programação das vacinações, que podem beneficiar a todos. Em aparte, Sandra dos Santos disse que esteve conversando com o Centro de Zoonoses e com o Secretário do Meio Ambiente, dizendo que só existe um veterinário no quadro da Prefeitura, e umas clínica particular credenciada pela Prefeitura irá atender aos animais de rua, após credenciamento; citou que será feita vacinação contra a raiva em setembro em conjunto com uma campanha relacionada aos animais pelo Centro de Controle de Zoonoses. Laerte Lourenço disse que, antes do recesso, fez indicação com relação ao Centro Esportivo do Jardim Progresso, especialmente sobre um campo de futebol na parte de baixo, insistindo aos responsáveis para que deem atenção ao local, com demarcações de laterais e troca de traves que estão caindo, inclusive deixando os portões abertos, evitando que seja colocada graxa que é colocada para evitar invasões; disse que se responsabiliza em abrir e fechar os portões para os esportistas, lembrando que se há um portão aberto, não se sabe porque outro está fechado. Insistiu para que o portão lateral, que só é aberto em eventos, que esteja liberado permanentemente. Disse que a Guarda Municipal tem um trabalho de extrema competência, mas deve realmente receber melhorias. Cássia de Moraes disse que a GM recebeu quatro viaturas, que estão em processo de plotagem nas cores que foram definidas conforme projeto aprovado recentemente. Em aparte, Cleverton Menezes falou sobre a patrulha a pé feita pela Polícia Militar, dizendo que isto deveria haver todos os dias, conforme viu perto de supermercados e da Prefeitura, ação que havia há mais de 20 anos e que deveria ser retomada, dizendo que foi muito bom. Laerte Lourenço disse que irá conversar com o Secretário de Segurança, que está aqui presente, lembrando dos problemas que a administração recebeu desde janeiro, especialmente as dívidas de outras administrações; lembrou que recebeu reclamações de alguns guardas de que tem de comprar uniformes com recursos próprios. Como presidente, disse que irá responder as indicações encaminhadas, dizendo que sabe como funciona a política e lembrando que a Câmara Participativa está atendendo bem aos munícipes e ao Poder Legislativo. Disse que após a sessão será feita entrevista com a vereadora Sandra dos Santos, que será disponibilizada no site da Câmara. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 15 de agosto, a partir das 19 horas, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata, nos termos do art. 123 do Regimento Interno.  
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